

七旬翁勇闯火场确认见义勇为

南通老张引发全网心疼,目前已接受手臂植皮手术,恢复得不错

因为奋不顾身冲入火场扑救,崇川区观阳名邸小区保安张家汉被熏得全身漆黑,手臂、手掌多处烧伤、大块皮肤脱落。救火结束时,他被灼成“雕像”的照片在网络流出,引发全网心疼。昨天,张家汉被认定为见义勇为,市、区两级见义勇为基金会看望慰问了他。



老张刚接受植皮手术,正在恢复中。记者张亮

“慈善之声”宣讲团荣获“中华慈善奖”慈善楷模称号

晚报讯 昨天是第八个中华慈善日,民政部在京召开第十二届“中华慈善奖”表彰大会。南通中华慈善博物馆“慈善之声”宣讲团荣获“中华慈善奖”慈善楷模称号。

2017年9月5日,中华慈善博物馆成立以馆内工作人员为主体,专家学者、机关干部、媒体记者、志愿者、大中小学生广泛参与的“慈善之声”宣讲团。宣讲团成立6年来,已先后走进大中小学校60多所,走进社区266次,走进电台直播间15次,走进国内大型慈善和文博交流展示会3次;开设了《给予的艺术》《爱护野生鸟类也是慈善行为》《慈善之光——中华慈善思想的“前世今生”》等多场慈善文化专题讲座;同时,结合党史学习教育的内容,将知史爱党、知

史爱国的文化宣讲带到中小学生学习课堂和社区千家万户,为引导大众树立慈善理念、参与慈善事业,促进慈善事业发展作出了积极贡献。

“中华慈善奖”是全国慈善领域最高政府奖,每两年表彰一次。奖项主要表彰在赈灾、扶老、助残、救孤、济困、助学、助医以及支持文化艺术、环境保护等方面作出突出贡献的个人、机构,以及优秀慈善项目。

近年来,市民政局通过传播慈善理念,弘扬慈善文化,选树慈善典型,汇聚向善能量,积极营造立言立行、积善成德的浓厚氛围,推动社会各界关心、关注、参与慈善的热情持续高涨,“莫文隋”、修车老人胡汉生、磨刀老人吴锦泉等先进典型享誉全国。

记者范译

七旬保安勇闯火场,身体多处被灼伤

1日一早,正在观阳名邸小区工作的张家汉忽闻小区27栋5楼着火,他赶紧拿起灭火器,冲向火场。起火点位于小区楼道,现场浓烟滚滚,空气中弥漫着浓烈的烧焦气味。一到现场,张家汉便被浓烟熏得睁不开眼,他顶着烈火和浓烟朝着火源灭火,但火势越来越大,单靠灭火器已无法控制,张家

汉立即在浓烟中摸索寻找消防栓。

“当时感觉呼吸困难、手臂刺痛,头皮越来越紧,双眼被浓烟熏得完全睁不开,鼻腔内也灌满了浓烟。”今年70岁的张家汉回忆,那会儿以为自己这条命要交待在这里。好在消防救援队及时赶到,将火扑灭,张家汉也因此获救。

走出火场时,张家汉已

面目全非,他的皮肤被熏得漆黑,面部、手臂、手掌多处烧伤,右臂更是有大块皮肤脱落。当时,有居民拍下了他被灼成“雕像”的模样,照片上传网络后,迅速引发关注。“看到他的手臂烧成那样,该有多疼!”“朝着大火往上冲,张家汉你是真好汉!”“平凡人、真英雄!”网友们纷纷向老张表达敬意,更为他的受伤心疼。

“以身作则,事事冲在前面”

事发后,张家汉被紧急送往市第一人民医院救治。医生介绍,他双上肢、面部颈部8%的体表面积被火焰烧伤,深度为Ⅱ度,轻度吸入性损伤。

“我们赶到医院时,他的脸上、手臂都敷着纱布,耳朵红肿,头发都已经卷了起来。”女儿张玲红说,看到父亲受伤的模样,家人心痛不已,母亲更是当场落泪。对于父亲义无反顾冲入火海扑救,张玲红并不感到意

外,“他就是这样一个人,以身作则,事事冲在前面。”

工作负责、对人热心,张家汉在小区当保安已有好几个年头,身为保安队长的他被居民亲切地称为“老张”。老张对自己要求严格,任务面前从不推诿,身体力行同事做出榜样。煤气灶出现故障、电瓶车发生问题、门锁打不开……居民们经常第一个想到老张。

老张受伤后,所在的物

业公司以及南通市物业管理协会来到医院看望慰问了他。物业公司表示,将会承担后期医疗费用。

谁能想到,病床上承受着身体剧痛的老张还惦记着公司同事。火灾发生时,在老张冲去扑救后,还有一名保安赶了过去,在老张的协助下及时避险。入院后,老张一直牵挂着他,特地让张玲红打电话,得知对方没有受伤后才放下心来。

危急时刻挺身而出,被认定见义勇为

连日来,人民日报、新华社、央视新闻微信公众号纷纷报道了老张的英勇事迹。事件发生后,市、区两级见义勇为基金会高度关注,市公安局崇川分局第一时间启动见义勇为行为的认定工作,经调查核实,确认了老张的见义勇为行为。

昨天上午,市、区两级见义勇为基金会领导专程前往市第一人民医院烧伤整形科病房看望慰问了老张,为他送上了鲜花和慰问

金。现场,崇川警方为老张颁发了《确认见义勇为人员决定书》。

病床上的老张刚刚接受了手臂植皮手术。令人欣慰的是,入院治疗的这些天,老张总体恢复情况不错。可以看到,他的面部正逐渐恢复原本的肤色。

“老张面对险情灾情表现出的正气担当,深刻诠释了见义勇为的中华传统美德,彰显了危险之中挺身而出的光辉人性。”市见义勇为

基金会副理事长吴忠灿高度赞扬了老张在火灾面前积极救援的英雄壮举,表示基金会将持续关心关注老张的后续康复情况,全力保障他的合法权益,同时在全社会大力宣传他的见义勇为事迹,弘扬见义勇为美德。

“我只是做了应该做的。”老张说,多帮助别人、多做好事是人生的价值所在,“以后遇到类似的事,我还会义无反顾向前冲。”

本报记者张亮

崇川区慈善一日捐活动正式启动

晚报讯 崇川区2023年慈善一日捐活动昨天正式启动。各界爱心人士依次扫码进行线上捐款,以实际行动为慈善事业贡献力量。

慈善事业是惠及社会大众的崇高事业。近年来,慈善一日捐活动已成为广大人民群众奉献爱心、支持公益、参与慈善的传统项目、品牌项目。去年,崇川区慈善会到账各类善款1400余万元,救助支出1200余万元,受助近2万人次。

今年慈善一日捐的主题是“奉献一份爱 快乐你我他”,募集的善款将全部用于助困、助残、助学、助医、助老和救灾等方面,让困难群众共享社会发展成果,不断提升生活的获得感、幸福感。

活动中,对江苏狼山钢绳股份有限公司等18家“最具爱心慈善捐赠单位”授牌,对观音山街道等16个“街道慈善志愿者服务队”授旗。14家爱心企业(个人)现场认捐,善款合计1360万元。

记者范译

启东发放“金秋助学”资金8.4万元

晚报讯 1日,启东市总工会2023年度“金秋助学”活动举行,为18名符合资助条件的贫困学子发放助学金8.4万元。

今年是启东市开展“金秋助学”活动的第18个年头。“金秋助学”已经成为启东各级工会组织资助困难职工家庭子女完成学业、成长成才的品牌工程,形成了政策帮扶、学费资助、勤工俭学和职业介绍的全周期链式帮扶机制。

今年7月,启东市总工会就助学、奖学方面作了专门部署,各级工会组织高度重视,通过宣传发动、个人申报、基层工会初

审、市总工会终审,最终确定18名金秋助学对象名单。

近年来,启东市总工会把扎实做好困难职工解困脱困工作作为一项政治任务、头等大事和第一民生工程,投入各类帮扶资金300余万元,市级建档困难职工建档人数从2019年前的158人减到2023年的27人。

下阶段,启东市总工会将坚持重点工作早动员、早部署、早安排,研究制定困难职工申报、金秋助学、大病援助等活动的实施方案和帮扶措施,确保每一个职工子女都能够拥有平等接受教育的机会。

记者黄海